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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Witolda Tumanowicza nr 12722 w sprawie strategicznego znaczenia 
krajowej produkcji stali dla bezpieczeństwa państwa oraz sytuacji Huty Katowice (ArcelorMittal Poland 
SA)

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Witolda 
Tumanowicza nr 12722 w sprawie strategicznego znaczenia krajowej produkcji stali dla bezpieczeństwa 
państwa oraz sytuacji Huty Katowice (ArcelorMittal Poland SA), uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Kwestie dotyczące pozyskiwania surowców, w tym stali, przez przedsiębiorstwa przemysłu obronnego 
pozostają poza właściwością Ministra Obrony Narodowej, bowiem - zgodnie z przepisami ustawy z dnia 
16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym (Dz. U. z 2024 r., poz. 125) oraz 
rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 5 grudnia 2019 r. w sprawie wykazu spółek, w których 
prawa z akcji Skarbu Państwa wykonują inni niż Prezes Rady Ministrów członkowie Rady Ministrów, 
pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa (Dz. U. 
z 2024 r., poz. 301) - właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji i udziałów w spółkach Skarbu 
Państwa, w tym w podmiotach przemysłu zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych.

Niezależnie od powyższego, celem zapewnienia bezpieczeństwa państwa i zachowania jego integralności 
terytorialnej, resort obrony narodowej pozostaje w kontakcie z podmiotami przemysłowymi, obserwując 
ich działalność również w kontekście zapewnienia dostępności materiałów (surowców), w tym stali, 
niezbędnych do utrzymania zdolności produkcyjnych. Zapotrzebowanie na stal, w tym na stal 
specjalistyczną, jest określane i prognozowane przez wykonawców realizujących zamówienia na rzecz 
Sił Zbrojnych RP. 

Ministerstwo Obrony Narodowej nie dokonuje samodzielnych zakupów surowców, lecz pozyskuje od 
wykonawców gotowe wyroby lub uzbrojenie spełniające wymagane parametry użytkowe i jakościowe. 
W związku z powyższym, resort obrony narodowej nie prowadzi odrębnych analiz ilościowych 
dotyczących zapotrzebowania na stal, koncentrując się na określaniu wymagań technicznych i 
operacyjnych wobec finalnych produktów.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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